

В диссертационный совет Д 212.287.01
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белоусовой Елизаветы Александровны
на тему «Развитие муниципальных районов в экономическом
пространстве региона», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика

Диссертационная работа Е.А. Белоусовой посвящена исследованию сложной и полиаспектной проблемы формирования экономического пространства регионов так, чтобы их территориальная организация обеспечивала формирование конструктивных тенденций развития муниципальных образований региона и сглаживание деструктивных. При этом акцент сделан на неурбанизированных территориях, для которых в наибольшей степени характерна инерционность социально-экономических процессов и отношений. В этой связи наиболее важно заложить в региональных стратегиях те механизмы инструменты специальной муниципальной политики, которые обеспечат связанность ее экономического пространства и будут способствовать формированию сбалансированного развития отношений поселенческого уровня.

Отмеченный автором центробежный характер производственных отношений на территории Свердловской и Челябинской областей, придает исключительную важность и актуальность поиска ответа на вопросы о влиянии тех или иных управленческих воздействий, приводящих к структурным сдвигам в экономике региона, на социально-экономические показатели развития отдельных муниципальных районов. При этом в отличие от существующих исследований экономического потенциала региона, новизна сформулированной задачи состоит в понимании того, что вектор

регионального развития формируется при осуществлении управленческих воздействий на те составляющие экономического потенциала, которые способны сформировать конструктивные тенденции в развитии муниципальных образований.

Из содержания автореферата Е.А. Белоусовой отчетливо прослеживается реализация главной авторской идеи, заключающейся в том, что экономико-пространственное развитие региона обеспечивается только через связанное и сбалансированное развитие его муниципальных поселений.

Особого внимания заслуживает разработанная Е.А. Белоусовой методика идентификации конструктивных и деструктивных тенденций экономического развития муниципальных районов, базирующаяся на выделении трех групп показателей, комплексно описывающих пространственно-экономические характеристики региона. Вместе с тем, исходя из содержания автореферата, не ясно, в какой мере предложенный автором методический инструментарий идентификации конструктивных и деструктивных тенденций экономического развития муниципальных районов может быть использован применительно к другим типам муниципальных образований, например, старопромышленным, урбанизированным и пр. Являются ли предложенные показатели исследования регионального пространства универсальными или должны быть адаптированы под специфику конкретной территории?

Однако данное замечание не влияет на общую положительную оценку работы.

Достоверность и обоснованность основных выводов и результатов, полученных в процессе проведенного исследования, обеспечивается системной логикой анализа рассмотренных проблем и изложения основных результатов; анализом имеющихся теоретических и практических разработок отечественных и зарубежных ученых в области региональной экономики.

Диссертационная работа на тему: «Развитие муниципальных районов в экономическом пространстве региона», по актуальности темы исследования, новизне и обоснованности полученных научных результатов, теоретической и практической значимости соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Белоусова Елизавета Александровна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

доктор экономических наук,
доцент кафедры
информационной экономики,
(научная специальность 08.00.05 - экономика и управление
народным хозяйством: региональная экономика),
Южный федеральный университет

Чернова Ольга Анатольевна

«15» марта 2019 г.

Почтовый адрес:
344002, г.Ростов-на-Дону, ул. Горького, 88;
телефон: +7-909-419-64-40
e-mail: chernova.olga71@yandex.ru

*Будущая Чернова О. А. Волкерю
специалист по ЗМР экономике
Легион - Регион Н. Ч.*

